

財富情報

Fortune Intelligence
文摘

- ◇财经大看台 ◇创业大展台
- ◇创富大舞台 ◇理财大平台

主编:冯光国 稿件推荐邮箱:cqbwz@163.com 新闻热线:028-68230696 总第 127 期

责编:杜高孝 编辑:兰扬 版式:吉学莉 校对:梅健秋

四季度,你的钱
投向哪?

[详见 A2 版]

雅痞刘晓东
从来不“装神”

[详见 C4 版]

▶ 财富故事 | Caifugushi

女星理财
各有“手腕”
[详见 A4 版]

人民币理财产品
流行穿“短裙”
[详见 A3 版]

马云:
创业不要左眼美金 右眼日元
[详见 B1 版]

婴达喜:
独特赚钱模式
[详见 B2 版]

空手套白狼:
零资金创业的两种方法
[详见 B3 版]

乡村基:美丽女人缔造
的平民美食文化
[详见 B4 版]

资本的角逐
战争的硝烟正浓
[详见 C2 版]

吉利收购沃尔沃
惊心动魄 800 天
[详见 C1 版]



郑田甲和獒园中最凶猛的“天”字号獒犬行触鼻礼,和獒犬培养感情。

杨新宇摄

上海一家知名五星级酒店的总经理助理,甘愿放弃高薪厚职来重庆养狗。这名美女“狗倌”告诉记者,来渝养狗创业是想圆自己的梦想,虽然曾遭父母的极力反对,但她还是坚持试一把。

“藏獒救主”改变她生活

记者在渝北沙坪镇的藏獒园里,见到了今年才 26 岁的“狗倌”。从安徽大学旅游管理系毕业的郑田甲,原本在上海有一份让人羡慕的工作:美国最佳西方酒店连锁集团上海中心店的总经理助理,不但吃住全由酒店负担,还有每月 5000 多

元的薪水。“我从小喜欢养狗,去年在网上看到藏獒救主的新闻,更让我坚定了养狗创业的想法。”郑田甲说。

对于养狗,学旅游管理的郑田甲是门外汉,通过网友联系,她找到了救主藏獒“天骄”所在的藏獒园,希望拜师学艺当个学徒工。“藏獒很凶猛,一般只有大汉子才有力气养,没想到她几个月慢慢接触后,藏獒居然和她投缘,全听她的了。”藏獒园负责人汪宏波说。

瞄准藏獒资深玩家市场

身材高挑的郑田甲,拜师学艺



可没少吃苦。“清早 6 点就要起床,为 10 多只小藏獒备餐,还要训练它们做早操,白天要为 9 只大獒服务,晚上直到 11 点才能上床休息。”她

说,每天都要打一大盆鸡蛋、鸡肉等去喂藏獒,自己的手已变得很粗糙。

“家里人都说我疯了,但我觉得这笔学费交得值。”郑田甲说。现在,她吃的苦已经有所收获:不久前,在成都举办的西部纯种藏獒精品展上,她饲养的藏獒“天骄”之子“天王”夺得了冠军金奖,甚至有老板开出 300 万天价欲收购。

对于未来,郑田甲已有盘算。

她在重庆做过摸底,目前本地没有统一的宠物狗行业标准,蕴藏着巨大商机。“尤其是藏獒,目前主城区已有不下百只,玩家大多是摩托车、房地产等企业的老板。”

“投资一个藏獒园需要 50 万~100 万,我正在筹集资金,准备创建一个全新的藏獒名犬繁育基地,专为藏獒资深玩家来说。”郑田甲说。

(摘自《重庆晨报》)

相关链接

● 回报

一只藏獒最高寿命可达 16 年。

繁育时间按 10 年计算,平均每年育幼獒 5 只,10 年可育幼獒 50 只,100 万元买来的公母种獒,其幼崽平均卖 2 万元才能收回买獒成本,再计算喂养、培育成本,养獒者的合理利润,每只幼獒需卖 4 万元以上。

身价上百万的顶级纯种藏獒,配种一次都是 5 万~10 万元。一只种公獒一年可以配种 20 多次,有三四年的最佳配种期。一只獒配配种带来的收入就能达到三四百万元。

一切黄色的、反动的、低俗的都删掉。当时的视频还不是最先进,凡是包含“激情”两个字的视频全部被删掉,甚至包括“激情演讲”的视频也删掉。”李善友说,他建立了一套非常复杂的管理体系,甚至把所有的敏感词汇做成扑克牌发给员工,让他们熟悉每张扑克牌。渐渐地,大家一遇到问题就能果断解决了。

“后来政府来调研的时候说,你做得不错,你的政策比我们想的还要周全。”酷 6 也自然而然地成了第一个拿到视频网站经营牌照的公司。“在那之后的第二个星期我就拿到了风险投资。我相信万事皆有解,换一种心态总能够找到解决办法。”

李善友提到的最后一个词是勇敢。他鼓励创业者必须勇敢、不放弃,“甚至当老天爷都抛弃你的时候,你也别抛弃你自己。抱着这样

的精神往前走才有可能真的走出来。”

(摘自《经济导报》文 / 丁晨洁)

三是养殖风险。养法不当,照顾不周,内地气候环境不太适应,都有可能导致小獒夭折,饲养者就会血本无归。

四是品相风险。有的藏獒成年

后品相变差,卖不起价钱。

生意不嫌小 洗脚洗出 200 亿



一年以后,富侨的第一家分店——重庆富侨沙坪坝店开业。同年,富侨泸州开业。

其后半年,泸州店又融资 100 万元,将店铺扩大到 1500 平方米。泸州店的成功,成为富侨连锁经营业态的一个样本。富侨很快复制出了内江、北碚、江北、成都、昆明、遵义等 10 多家分店。

此时的富侨已经形成了一定的规模。经过召开家庭会议,郭氏兄弟为避免意见不统一的内讧,决心打开家族围墙,各自独立创业。

2004 年,郭家富辞去了重庆富侨保健服务有限公司总经理的职务,注册重庆家富富侨保健按摩服务有限公司,开始独立创业。他的兄弟们也注册了各自的商标,郭家华的“郭式富侨”,郭家荣的“重庆富侨”,郭家贵的“家贵富侨”也都经营得有声有色。

四兄弟唯一没有舍弃的是辛苦建立的“富侨”品牌,而郭家富独特的连锁经营思路也为“家富富侨”烙上了鲜明的个人色彩。

洗脚洗出标准化

品牌修炼时期的郭家富并不急于求成,而自立门户以后,他则调整战略,以“快”出奇制胜。

从 2004 年郭家富独自执掌家富富侨至今,短短五年时间里已经在全国遍布门店 500 多家,这样的扩张速度在足浴行业无人匹敌。

“全国现在共有加盟店 460 多家,直营店 40 多家。”家富富侨南方地区的负责人钟伟介绍说。

郭家富则让加盟店的洗脚也洗出“标准化”,他的理念是将员工、技术和管理这三个环节“连”而“锁”起来,一切交给家富富侨总部来复制标准化。家富富侨提供品牌,经营理念,技术,管理及合作期内正常经营所需员工。

加盟店开业 3 个月后,将交给总店 3%~6% 的管理费。

张先生介绍说,保守估计,一般加盟店的投资回报周期为 2 年至 2 年半。据此粗略计算,一家加盟店的年利润将在 100 万以上。富侨总店每年单“管理费”一项最少也能收入几千万。

郭家富则将家富富侨的盈利模式概括为六种:第一种是直营店的经营收益;第二种是特许经营的管理费;第三种是收取权益金、管理费、人员招聘培训费等服务费;第四种是用品牌、核心技术团队与房产方合股,装修后经营,得到收益;第五种是用股权合资形成的增值房产抵押贷款,获得新的房产,装修经营,滚动发展;第六种是先自己购买房屋,然后再租赁给加盟商投资装修和经营,既收到加盟费、服务费,又收到房屋租金。加上该房产抵押后,又可抵押贷款购房产滚动发展,一举四得。

“特别是最后三种模式,是麦当劳的成功盈利模式,其收益比例,占了麦当劳全球收益的 60%。”郭家富强调说。

足浴界的“黄埔军校”

在广州打工时,郭家富是店里的挂牌师傅,很多客人点名要郭家富服务,这让他明白了足浴技术是自己企业的一争之力。

2001 年 11 月,郭氏兄弟在江津工人俱乐部创办了重庆第一所按摩职业学校。他们花重金聘请老中医讲解医学、病理等课程,兄弟四人则手把手教保健按摩课,技术过硬的郭家富还成为学校的总教官。在这所学校里,先后走出了 5000 多个按摩师,而且每一个人都经过郭家富的指导和考试。

沿用这样的模式,郭家富又在各地开办了多所富侨职业技术学

校,成为了家富富侨各家门店的人才输出基地。

“富侨(学校)出来的技师走到哪里都吃香。”家富富侨上海东亚店的一位技师小王(化名)自豪说道。

他告诉记者,80 元一次的足浴按摩,按他的工龄可以提成 21 元,每个月平均要洗上百双脚,加上每月 300 元的底薪,一共到手 2500 元左右。

而他更盼望的是几年以后是否能够升至管理层,转做店长,家富富侨总是会从有经验的技师队伍中推选店长。到时候就能拿到比较高的薪水,也不用再干体力活了。还有家富富侨的海外店和钻石精品店如果有机会和名额,他也想试一试,报酬一定会丰厚许多。

2005 年,郭家富顶住各方面压力,在武汉开设豪华型分店,取得了成功,为家富富侨在激烈的市场竞争中趟出了一条新路。2006 年,郭家富在继续开分店的同时,重点推进钻石店、精品店。他的思路是抢占高端市场,攻破大城市,夺取发达地区大城市。

据了解,家富富侨在上海浦东的一家钻石店也将开业,届时将成为上海本地最豪华的足浴会所。

2008 年,家富富侨成功在新加坡开设了第一家海外门店,马来西亚、日本等地的分店也在洽谈和筹备中。

早在 2006 年,郭家富在年度工作报告中就前瞻性地提到,家富富侨将向海外扩张,走国际化发展之路。

他的发言中有一段说:机械产品以廉价加规模获取利润,手工产品则以独特、独有、独占,不可复制性使单个产品具有超值的利润。家富足道正是独特、独有、独占与不可复制而将在机械廉价,手工超值的发达国家获得数倍数十倍的利润。

(摘自《华人财富网》)

相信万事
皆有解

上月 17 日晚,酷 6 网正式登陆纳斯达克。这是中国第一家在海外独立上市的视频网站。李善友将成功归为 3 个因素。“第一,幸运;第二,智慧;第三,勇敢。”“所谓幸运,我觉得在中国,能够成为上市公司 100 强的民营企业家该是一件多么幸运的事。是很多外在和内在的因素最终让你一夜蜕变。”第二个词听起来很大,智慧。“我以前是学数学的,解任何数学题的时候我都知道它们一定有前提和条件,没有前提的数学题是解不出来的。不要抱怨外在的环境,只要外在的环境对所有人都一样,对你就是公平的。”

2008 年初,我国视频行业出台的规定要求只有国有企业才能做视频网站,“而当时活跃在市场上的几乎全是民营视频网站。这样一个法规对我们来说无疑是巨大的冲击。”那时酷 6 正处在融资的关键时期,先后有 5 个风投机构意欲投钱给他。美国人知道这个政策后问:“你准备怎么办?”李善友答:“我一定会找到办法的,你放心。”但是对方斩钉截铁:“那不行。”他们要的是一个白纸黑字的应对办法。无奈,第一块肉就这样在嘴边快到嘴里的时候掉了。

“透过现象看本质,政府这么做绝不是想扼杀这个行业,只是当时不知道如何来管理视频网站。”想明白这一点之后,他的心态发生了重大转变。李善友有做媒体的经验,知道什么是底线,什么是禁区。所以他做起了充分的准备。“我雇了 100 多个人,对所有的视频进行人工复查,一切黄色的、反动的、低俗的都删掉。当时的视频还不是最先进,凡是包含“激情”两个字的视频全部被删掉,甚至包括“激情演讲”的视频也删掉。”李善友说,他建立了一套非常复杂的管理体系,甚至把所有的敏感词汇做成扑克牌发给员工,让他们熟悉每张扑克牌。渐渐地,大家一遇到问题就能果断解决了。

“后来政府来调研的时候说,你做得不错,你的政策比我们想的还要周全。”酷 6 也自然而然地成了第一个拿到视频网站经营牌照的公司。“在那之后的第二个星期我就拿到了风险投资。我相信万事皆有解,换一种心态总能够找到解决办法。”

李善友提到的最后一个词是勇敢。他鼓励创业者必须勇敢、不放弃,“甚至当老天爷都抛弃你的时候,你也别抛弃你自己。抱着这样

的精神往前走才有可能真的走出来。”

(摘自《经济导报》文 / 丁晨洁)

国内外公开发行
国内统一刊号:CN51—0098
邮发代号:61—85
第 270 期 总第 6696 期
2010 年 10 月 16 日 星期六
庚寅年 九月初九

相信万事
皆有解

在管理日报